

Μεθοδολογικό εργαλείο Τίτλος**MT5.2_3****Τίτλος μελέτης περίπτωσης (εάν διαφέρει από τον τίτλο της MT)****Μεταρρυθμίσεις της ιθαγένειας με βάση το φύλο στη Σουηδία****Περιεχόμενο μελέτης περίπτωσης**

Η Σουηδία πρωτοστατεί στις μεταρρυθμίσεις της πολιτικής ιθαγένειας με βάση το φύλο, δίνοντας έμφαση στην ισότητα και τη συμμετοχικότητα στην προσέγγισή της για την πολιτογράφηση και την ένταξη. Αναγνωρίζοντας τις μοναδικές προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι μετανάστριες, η Σουηδία έχει εφαρμόσει πολιτικές που διασφαλίζουν δίκαιη πρόσβαση στην ιθαγένεια, αντιμετωπίζοντας τα εμπόδια που σχετίζονται με τη γλώσσα, την απασχόληση και την κοινωνική ένταξη. Τα μέτρα αυτά περιλαμβάνουν μαθήματα γλώσσας και πολιτικότητας προσαρμοσμένα στις μετανάστριες, υποστήριξη της φροντίδας των παιδιών κατά τη διάρκεια των προγραμμάτων ένταξης και στοχευμένες πρωτοβουλίες απασχόλησης που επιτρέπουν την οικονομική ανεξαρτησία.

Επιπλέον, οι πολιτικές μεταρρυθμίσεις της Σουηδίας προωθούν την ισότιμη πρόσβαση σε δικαιώματα διαμονής για τις γυναίκες που αντιμετωπίζουν διώξεις λόγω φύλου, παρέχοντας προστασία και νομικές οδούς προς την ιθαγένεια. Δίνοντας προτεραιότητα στην ισότητα των φύλων σε αυτούς τους τομείς, η Σουηδία ενθαρρύνει την πλήρη συμμετοχή στην κοινωνία, επιτρέποντας στις γυναίκες με διαφορετικό υπόβαθρο να έχουν πρόσβαση στα ίδια δικαιώματα με τους γεννημένους πολίτες.

Οι προσπάθειες αυτές συμβάλλουν σε μια ευρύτερη τάση της ΕΕ για την ενσωμάτωση της ιδιότητας του πολίτη, καθώς η προσέγγιση της Σουηδίας επηρεάζει άλλα κράτη μέλη. Τέτοιες πολιτικές ενισχύουν την αίσθηση του ανήκειν μεταξύ των μεταναστριών, μειώνουν τις ανισότητες και ενισχύουν την κοινωνική συνοχή, προωθώντας ένα μοντέλο ιθαγένειας που σέβεται την ισότητα των φύλων και την ενσωμάτωση σε ολόκληρη την Ευρώπη.

1

Προσάρτηση στην MT

Εργασία 2.3

**Co-funded by
the European Union**

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ' ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.

<i>Εκτιμώμενη διάρκεια (αν χρειαστεί, σε στάδια)</i>	
30 λεπτά	
<i>Γενικές κατευθυντήριες γραμμές (για τον εκπαιδευτή)</i>	
<p>Κατά τη διδασκαλία αυτής της μελέτης περίπτωσης σχετικά με τις μεταρρυθμίσεις της Σουηδίας για την ιθαγένεια με βάση το φύλο, οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να τονίζουν τη σημασία της συμμετοχικότητας και της ισότητας στις πολιτικές για την ιθαγένεια. Ξεκινήστε εξηγώντας τα συγκεκριμένα μέτρα που έχει λάβει η Σουηδία, όπως τα προσαρμοσμένα γλωσσικά προγράμματα και η στήριξη της απασχόλησης για τις μετανάστριες. Ενθαρρύνετε τους μαθητές να συζητήσουν πώς αυτές οι προσπάθειες συμβάλλουν στην κοινωνική συνοχή και την ισότητα.</p>	
<i>Οδηγίες (για τους συμμετέχοντες)</i>	
<p>Αυτή η μελέτη περίπτωσης διερευνά τις προσπάθειες της Σουηδίας να εφαρμόσει αλλαγές με βάση το φύλο στις πολιτικές της για την ιθαγένεια, εστιάζοντας στη δημιουργία ίσων ευκαιριών για τις μετανάστριες. Μέσω προσαρμοσμένων προγραμμάτων, όπως μαθήματα γλώσσας, υποστήριξη της απασχόλησης και προστασία για όσους αντιμετωπίζουν διώξεις λόγω φύλου, η Σουηδία επιδιώκει να προωθήσει την ενσωμάτωση και την κοινωνική συνοχή. Η περίπτωση αυτή αναδεικνύει τον τρόπο με τον οποίο οι πολιτικές ιθαγένειας χωρίς αποκλεισμούς μπορούν να βοηθήσουν περιθωριοποιημένες ομάδες να συμμετέχουν πλήρως στην κοινωνία, προσφέροντας ένα μοντέλο που ευθυγραμμίζεται με τους ευρύτερους στόχους της ΕΕ για ισότητα και ενότητα σε όλα τα κράτη μέλη.</p>	
Ερώτηση πολλαπλών επιλογών	
Επιλέξτε <u>τη σωστή απάντηση</u> από τις παρακάτω επιλογές.	
Δήλωση: Δήλωση: Ποιο είναι το κύριο χαρακτηριστικό της πολιτικής ιθαγένειας της <i>Liberalica</i>;	Σωστή απάντηση
1. Περιορισμός της μετανάστευσης με βάση το φύλο.	

2. Δημιουργία ίσων ευκαιριών για τις μετανάστριες.	2
3. Παροχή ιθαγένειας μόνο σε άτομα που έχουν γεννηθεί στη χώρα τους.	

Δήλωση: Ποιο από τα ακόλουθα αποτελεί βασικό στοιχείο της προσέγγισης της Σουηδίας για την ιδιότητα του πολίτη χωρίς αποκλεισμούς για τις μετανάστριες;	Σωστή απάντηση
1. Μαθήματα γλώσσας και πολιτικής αγωγής ειδικά προσαρμοσμένα για γυναίκες.	1
2. Απαίτηση για τις μετανάστριες να παραιτηθούν από την αρχική τους ιθαγένεια.	
3. Πολιτικές που δίνουν προτεραιότητα στην ιθαγένεια στους άνδρες έναντι των γυναικών.	

Δήλωση: Πώς συμβάλλουν οι μεταρρυθμίσεις της Σουηδίας με βάση το φύλο στους ευρύτερους στόχους της ΕΕ;	Σωστή απάντηση
1. Με τη δημιουργία εμποδίων στην ιθαγένεια για τους μετανάστες.	2
2. Με την προώθηση της ισότητας, της ενότητας και της συμμετοχικότητας σε όλα τα κράτη μέλη.	
3. Περιορίζοντας τις ευκαιρίες απασχόλησης για τις μετανάστριες	